
és 
áziumtól a budapeeti és berlini 

en keresztül bekalandozott, amig 

Petőfi költeményeinek forditá- 

Endre személyes barátságán at 
séggyülöletének állomásáig elju- 

n negértés és előrelátó intelligencia 

zellemét kifüstölte a csucsai kastély 

1, ahol most az indokolatlan harag 

elen gyülölet felhői fertőzik meg a 

Ebben a légkörben trónol Goga Ok- 

s mint rosszul sikerült Zeusz-után- 

in löveli felénk komon haragja szin- 

jámait. Pedig nem is olyan régen 

olt az, akinek ajkairól mézédes sza- 

rogtak a kisebbségek felé és egyet- 

Imat sem mulasztott el, hogy baráti 

ek őszinteségét különösen a magya- 

t kihangsulyozza. Mi az, ami közben 

ezott? A magyarság bizonyára nem. 

mulásával csak még több tanusá- 

tta annak, hogy az országnak csen- 

dgos, értékes eleme. Vagy talán ez 

ának? Hogy az ő szellemi rokonai- 

lájára nem vonulnak ki az utcára 

, nem. emelnek barrikádokat és fő- 

szidják a zsidókat? Hiszen azért, 

m tartoznak a rendbontó elemek 

nem is csatlakoznak azokhoz, talán 

elismerés illetné őket! Nem a ma- 

változott, hanem Goga lelkülete 

egy számára nem előnyös metamor- 
Miár akkor feltünt, hogy valami 

rendben, amikor legutóbbi német- 

és olaszországi tanulmányutjáról 

ért. Valahogyan zavarosak lettek a 

atkozásai. Pozihozis keritette hatal- 
amely nem talál érvényesülési teret. 

találhat, mert ami lehetséges a 

/ t milliós Németországban, vagy 

ósitható volt Mussolini Olaszorszá- 

az lehetetlenné válik Nagyromániá- 

ga ugy a német birodalomban, mint 
n bizonyos politikai irányvonalat 

amely más a németeknél, ismét más 

zoknál és Goga fejében teljesen ösz- 

rodott. A rajta keresztül történt 

ivánulásaiban fénye sokszorosan 

még a mi viszonyaink prizmáin ugy, 

em szabad csodálkozni, ha az uj 

rogramból kaotikus zagyvaság lett. 

rzésünk, hogy ő maga sem tudja, 
nit akar. Egyrészről panaszkodik, 

z intellektuális elemek vezetése he- 

demagogia lépett, másrészről nem 

szre, hogy ő maga üzi a legveszedel- 

demagogiát. Vagy nem izgató de- 

a-e, ha a zsidók ellen heccel, ha azt 

i, hogy a kisebbségeket erőszakkal is 

k háttérbe, vagy ha internálótábo- 

esitését kivánja „az idegenek" szá- 

A békeszer ődésel k terüle- 

a satoltak el, hanem az azon területen 

eket is. Az agrárreform igyekezett 

függetleniteni a földet az emberek- 

azt soha nem is próbálta senki vi- 

hogy ezeknek az embereknek joguk 

lenni és az államhatalom köteles 

jogu polgárokként kezelni. Goga 

most megcsinálni a nagy szelekciót 

alapon és Mussolini elvei alapján. 

rtana, ha Goga megismételné tanul- 

tját, mert egész téves fogalmakat 

ugy Németországban, mint különö- 

ál0 aszországban. Ott az összes erők 

i téséről van szó és nem ezek megbon- 
tt az ország és annak minden 

lés rangu lakosa érdekében folyik a 

s Mussolinit nem hallottuk még 

az ellen, hogy valaki ! ne érvényesül 
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A vasgárdisták erőszakos cselekede- 
teinek nehéz gátat emelni. Azokról a 
zavargásokról, amelyeket legutóbb J a- 

siban rendeztek a vasgárdisták, rész- 

letesen beszámoltunk. Az eseményekről 
a belügyminisztérium hivatalos komüni- 
kében is beszámol. A hivatalos jelentés 
szól arról is, hogy a vasgárdisták revol- 
verekkel lőttek a karhatalom tagjaira, 

ezenkivül kövekkel és téglákkal dobál- 
ták meg azokat. Az összetüzésekben 

azonban nemcsak vasgárdista diákok, 
hanem csőcselek és kommunisták is 
résztvettek, akiknek az volt a célja, 

Jelentettük, hogy a zavargók bever- 

ték Jamandi belügyi alminiszter 
jasii lakásának összes ablakait. Ujabb 
jelentések szerint a tüntető vasgárdis- 
ták Inculet belügyminiszter jasii la- 
kását is megtámadták és annak nem- 
csak ablakait verték be, hanem a mü- 

vészi és nagy értékü berendezést is meg- 

rongálták. 
A karhatalom közül számosan sebe- 

sültek meg a vasgárdistákkal való ösz- 

szetüzések során. 
A sebesültek között van Mi- 

tichanescu ügyész is. Jasi- 
ban a tüntetésekből kifolyólag 

összesen száznegyven egyén 

Bratu Traján a jasii egyetem rek- 

tora tegnap a következő felhivást intézte 
az egyetemi hallgatókhoz: 

A közelmult napok sulyos zavar- 

gásai igen veszélyeztetik szorgalma- 
tok és munkátok gyümölcsét. Politi- 
kai ügynökök eszközeivé váltatok, 
holott ti a magasabb kulturális élet- 
cél felé törtető uton haladtok. Ne 

hagyjátok magatokat politikai ügy- 
nökök szólamaitól elkápráztatni, 
hanem látogassátok rendben és 

mert ez az egyedüli ut a magasabb 

céljaitok elérésére. Akik politizálni 

az, aki elhiszi, hogy a romániai magyarok 

csendben az egyetemi előadásokat, 

Azt is mondja Goga, hogy csak bolond lehet 

lelkei angyali türelemmel és nyugalommal 

beletörődtek abba, ami történt. Én nem va- 

A szándékosan későn kézbesitett sürgöny 
hogy a zavargásokat a maguk javára 

aknázzák ki. Co stac he Nita, aki 

egy magánvállalat pénztárosa, szintén 
ott volt a tüntetésnél és olyan sulyos 
sérüléseket szenvedett, hogy azokba a 

kórházban kiszenvedett. 

A rendőrségnek különben sike- 

rült hétfőről-keddre virradó éj- 

szaka a jasii diákotthont kiüri- 

teni és az ott bezárkózott diá- 

kokat eltávolitani. Ez alkalom- 

mal száztizenöt letartóztatás 
történt. 

Száznegyven vasgárdista letartóztatásban 
maradt az igazoltatások után 

letartóztatásban. 
Ezeket tegnap délután átszállitották a 
rendőrségről az ügyészségre, ahol azon- 
nal megkezdték kihallgatásukat. Tekin- 
tettel a letartóztatottak nagy számára, 

bizonyosra veszik, hogy a kihallgatás 

egy-két napig tart. 

közgyülést tartott, amelyen foglalkozott 
a zsidóellenes tüntetésekkel. Elhatároz- 
ták, hogy Károly királyhoz memo- 

randumot intéznek és védelmet kérnek. 
Ezenkivül emlékiratokat terjesztenek 
Duca miniszterelnökhöz és Inculet 

belügyminiszterhez is. 

A jasii egyetem rektorának felhivása 
Akarnak, azok politizáljanak, azt 
nem tilthatjuk el, de a politizálást 
ebben az esetben üzzék mint magán- 
egyének és nem, mint egyetemi hall- 
gatók. Ebben az esetben ne követel- 

jék azonban az egyetemi ifjuság 
szolidaritását és az egyeteni védel- 
mét. Ismételten felhivom a főiskolai 

hallgatóságot a rend és a zavarta- 
lan müködés érdekében a méltó ma- 

gatartásra, mert, ha a zavargások 
tovább tartanak, ugy könnyen meg- 

lehet, 
veszedelme fenyegeti őket. 

ek mindig ott ég a parázs. Igy v 

románok is. Mihály vajda óta ... Azt állitja 

Goga, hogy ő nem bolond és ennek igazolá- 

gyok bolond és nem hiszem el. Elszunnyad- 

szenxeszrőség És KIaDÓMIVATAL: 
szemrevonev rén 4. Tel 2-52 leszállitották a enzt

ó 

Jasiban a zavatgól megtómadiák a a elgyulaszter lakását is - Jomoly 
szózat az egyetemi iljusághoz - fz összes jasii diáhotthonokat és 

diákéthezdéket tegnap bezávták 

A jasii zsidó hitközség rendkivüi 

hogy a tanév elvesztésének 

Bukaresti jelentés szerint a kormány 
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el van határozva, hogy a vasgárdisták- 

kal szemben a legerélyesebben jár el és 
Jasiban kifüstöli az anarchia fészkét. 
Bukarestből tegnap délben utasitották a 
jasii hatóságokat, hogy az összes diák- 
otthonokat és diákétkezdéket zárják be. 
Ez nyomban meg is történt. Az ügyész- 
ségen Guleanu ügyész folytatja a le- 
tartóztatott diákok kihallgatását. A ki- 

hallgatott diákokat csoportosan szállit- 
ják a galatai fogházba. Jasiban különben 

kedden jelentéktelen incidensektől elte- 
kintve, csend uralkodott. 
Tegnap délután Bukarestben felszállt 

a Jasi felé induló gyorsvonatra Zelea 

Codreanu, aki Jasiba akart menni. 

Codreanut azonban Greadari 

állomáson felsőbb parancsra 

való hivatkozással leszállitották 
a vonatról. Codreanu ez ellen 
tiltakozott, de kénytelen volt a 

karhatalomnak engedni és 

nyomban visszafordult Buka- 

rest felé. 

Ugyancsak a vonaton utazott tizenhét 
vasgárdista is, akik szintén Jasiba igye- 
keztek. Ezeket a vasgárdistákat a csend- 
őrség szintén leszállitotta a vonatról. Er- 
dekes, hogy a tizenhét vasgárdistának 
Bukarestből való elindulása után nyom- 
ban táviratot küldtek Bukarestből Vas- 

lauba és megparancsolták a vasgárdis- 
táknak a vonatról való leszállitását. A 
vasgárdisták azonban akadály nélkül to- 
vább utaztak Vaslauból, ami ugy történt 
meg, hogy 

a postahivatal két favirasya, 

Sava és Macedon, készakarva 

későn kézbesitették a táviratot! 

a csendőrségnek. 

A két távirászt felfüggesztették álásá- 

tól. 

Falticeniben - mint megírtuk 
- tzennyolc vasgárdistát letartóztat- 

tak. A törvényszék vádtanácsa tegnap 
foglalkozott a vizsgálóbiró letartóztatás 
végzésével, azt jóváhagyta és a vasgár 
disták ellen további harminc nri vizs- 

gálati fogságot rendelt el. 

sára felhozza, hogy ő nem hisz : a magyarok 

nak nyok! 
ébe ük, ho 

lond, bár alibiigazolása n 
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Az Országos Magyar Párt központi 
jelnöki tanácsa Kolozsvárott ma délelőtt 
ül össze, hogy felülvizsgálja a párt 
egyes tagozatainak jelölő listáit és 
iazokat véglegesen jóváhagyja. Délután 
tanáecskozik a párt választmánya, hol- 
2nap délelőtt pedig az országos intézőbi- 
zottság. Temesvárról a kolozsvári ta- 
inácskozásokon Veterány Viktor dr., 

a Magyar Párt bánsági tagozatának al- 
lelnöke, Gyulay János ár, és az ifju- 
sági tagozat részéről B e cs ky István, 
iKrassóból pedig Szathmáry Lajos 
dr. oravicai tagozati elnök vesznek 

helyet 

temestorontáli vezetője beszél. 

Bukaresti legujabb hiradás sze- 
rint a liberális párt temestoron- 

táli kamarai jelölő listájának 
vezetője Popescu-Necesti 

közoktatásügyi alminiszter lesz. 
A listán szerepelni fognak ifj. Cosma 
Aurél dr, Brasey René tanár, Ber- 
kovitzI. dr. volt szenátor, Halare- 
vicz Aurél tanár, Savi Péter volt 
képviselő, JonasiuTitu volt képvi- 
selő, T a ble Miklós dr. ügyvéd, Mih ai 
dr. nagyszentmiklósi ügyvéd, Remmel 
Ferene Perjámosról és T o m a Péter ki- 

kérnek egy 
biztos erdélyi kerületben is 

irészt. 
Abánsági kiküldöttek egyben 

tolmácsolják Kolozsvárott azt 
a kivánságot is, hogy a párt 
a temesvári lista második je- 

löltjét, Kriván Gyula dr. te- 

mesvári ügyvédet olyan erdélyi 

kerületben is jelölje, ahol meg- 

választása biztosra vehető. 
A bánsági német néptanács vasárnap. 

december 3-án délelőtt kilenc órakor a 
Német Ház nagytermében gyülést tart. 
A gyülésen foglalkoznak a választások- 
kal és megejtik a jelöléseket a kamarai 
és szénátusi választásokra. A gyülés 
závtkörü és azon a néptanács tagjain 
kivül mások nem vehetnek részt. 
Antonescu igazságügyminiszter 

elrendelte, hogy mindazok, akik a vá- 
lasztási listákon még nem szerepelnek, 
azonban az évente megismétlődő és de- 
cember elsején kezdődő kiigazitás során 
magukat azokba december 15-ig felvé- 
tetik, megkapják szavazóigazolványukat 
és már résztvehetnek a december 20-iki 
kamarai, illetve - ha már a megfelelő 
életkort elérték a december 22-iki 
szenátusi választásokon. Elrendelte az 
igazságügyminiszter azt is, hogy mind- 
azok, akik 1926-ban a választási listá- 
kon szerepeltek, de azóta azokból téve- 
désből, vagy más okból kimaradtak, az 
illetékes biróságoktól megkapják vá- 
lasztási igazolványukat és a szavazáso- 
kon résztvehetnek. 

Elrendelte az igazságügymi- 
niszter azt is, hogy a biróságok 

a szavazó igazolványok khiadá- 

sát december 9-én kezdjék meg 

és ezt a munkát délutánonkint 

végezzék. 
A miniszterelnökségen tegnap Incu- 

let, Franasovici, Tatarescu 
és Buduürescu miniszterek értekez- 
letet tartottak és ez alkalommal végle- 
gesen összeállitották a liberális pártnak 
az egyes megyékben benyujtandó ka- 
marai és szenátusi jelölő listáit. A lis- 
ták összeállitásanál az az elv érvénye- 
sült, hogy minden megye listáján leg- 
alább egy központi jelöltet is szerepel- 
tetnek. A listákat jóváhagyás végett be- 
mutatják D u c a miniszterelnöknek. 
A Miberális párt temestorontáli szer- 

vezete csütörtökön, november 30-án este 
kilenc órakor a Gyárudvar nagytermé- 
ben választói népgyülést tart. A gyülé- 
sen a párt több ismert bukaresti és 

sodai földmives. 

A bánsági Szirbov a község mellett 
elterülő erdőségben 1929. év végén, az 
egyik hideg téli nap alkonyán fegyver- 
lövés dördült el,amely Dragici Dinu 
eigány életét oltotta ki. A lövés annak a 
kétségbeesett birkózásnak volt a befe- 
jezője, amely Popescu Emil szirbovai 
erdőkerülő, Dragici Dinu és Ciurariu 
Dusan cigányok, valamint Neda Livia 
cigányasszony között folyt le. Dragiei 
Dinu a vadházastársával és Ciurariu Du- 
sannal az erdőben tartózkodott, amikor 
Popeseu erdőkerülő váratlanul meglepte 
őket. Ebből szóváltás, majd dulakodás 
támadt, amelynek hevében hirtelen el- 
dördült a fegyver és Dragici Dinu vére- 

aki nem at miniszier 
Báline községben történt a szomoru 

eset, amelyet itt elmondunk. S a x Ká- 
roly házánál megjelent az adóvégre- 
hajtó, aki magával hozott két adóágen- 
set és két községi esküatet. A házban 
csak az asszony tartózkodott tizenket 
esztendős fiával. Az adószedők köszönés 
nélkül állitottak be, de annál hangosab- 
ban orditoztak és 2284 lei adóhátralékot 
követeltek. Az asszony kérte őket, jöjje- 
nek másnap, mert a férje Karánsebesen 
van és csak másnapra tér haza. Ezzel az 
adóbehajtók nem törődtek. Pénzt köve- 
teltek. Az asszony erre, csakhogy fel- 
hagyjanak goromba beszédükkel, meg- 
igérte, hogy ötszáz leít fizet. El is küldte 
nyomban a fiát egy jóismerőshöz, hogy 
kérjen ötszáz lelt kölcsön. 

Alig ment el azonban e fiu, kijelentet- 
ték az adóemberek, hogy nem várnak, 

hiába mondta, hogy a varrógép nevelt 
leányáé, aki hadiárva és a gépet a hadi- 
árvagondozó Intézettől kapta. Az utcán 
álló kocsira tették a yépet és melléje he- 
lyezték a gazda biciklijét is. Alig távoz- 
tak, megjött a fiu és nem is ötszáz, ha- 
ezer leít hozott. Az adóbehajtók után 

Erdőkerülő és cigány 
amelynél az egyik cigány golyótól 

találva életét vesztette 

ee eseeeesseseeseessesesesegéssesesEseeDesesEzoEYsosszo[a 

lemnagyobb ur a vidóki at 

hanem viszik a varrógépet. Az asszony gé 
fühöz-fához, hogy lefoglalt tárgyalt visz. 

A lHiberális párt temestorontáli szená- 
tusi listájának jelöltjei lesznek Im- 
broane Avram dr, Nicolau Av- 
ram, Pirtea szinérszegi esperes és 
a liberális párt német csoportjának 
egyik tagja. A községek szenátorjelöltje 
Ramneantu Patrik volt szenátor 
lesz. 
A kormányváltozással kapcsolatosan 

beálló változások során hir szerint a 
Temes-Bega vizszabályozási társulat 
kormánybiztosa Ardelean István 
mérnök, a mezőgazdasági kamara kor- 
mánybiztosa Mi h a i Szabin volt képvi- 
selő lesz. 

eeeseeesgeseoELese800000a 

ok elkeseredett harca 

sen terült el a földön. A golyó átszaki- 
totta a nyakán az ütőeret és a cigány el- 
vérzett. 
Az ügyészség szándékos emberölés 

miatt emelt vádat Popescu Emil erdő: 
kerülő ellen, aki a tegnapi törvényszéki 
tárgyaláson előadta, hogy önvédelem 
közben dördült el a fegyver és a véletlen 
okozta a cigány halálát. A biróság a 
szakértők vallomása alapján gondatlan- 
ságból okozott emberölésben találta bü- 
nösnek Popescu Emil erdőkerülőt és hat 
hónapi fogházra itélte. Az ítélet ellen 
ugy az ügyész, mint a vádlott felebbe- 
zést jelentett be. : r i 

ivénrelülő 
vagy preiektus szavára 
hogy adják vissza a holmit. Ezek azon- 
ban ezt válaszolták: 
Möost már mehetsz a pénzeddel a 
pokolba. 
A varrógépet és a biciklit elvitték, mi- 
re az asszony visszaküldte a kölcsönbe 
kapott ezrest. Másnap megjött a férje és 
felháborodással hallotta, hogy mi tör- 
tént. Ötszáz leie volt és nyomban elment 
a községházára, ahol ott találta az adó- 
végrehajtót és személyzetét, Kérte, hogy 
adják vissza tárgyait, törleszt az adóra 
kétszázötven leit és másik kétszázötven 
leit a költségekre. A pénzt elvették, de 
sem a varrógépet, sem pedig a biciklit 
nem adták vissza. Ellenben kijelentet- 
ték, hogy éppen ilyen tárgyakra pályáz- 
nak és csak hadd szaporodjék a költség, 
majd eladják a varrógépet és a bicik- 
Etis 
Szegény Sax Károly azóta szaladgál 

szakapja. Minden hiába. A dolog törté- 
netéhez tartozik még az, hogy Sax Ká- 
rolynak nincsen rendes keresete és a 
2284 leles adót nyilvánvalóan tévedésből 
vetették ki rája. Meg is felebbezte, már 
volt is egy tárgyalás ebben az ügyben, 

A temetőben leszakitott ró. 
utóbb elitélt asszony esete idős 
kalmat nyujt arra a felszólalás 
több gonddal kell őrizni a te 
Köztudomásu dolog az, 

sok. Már nemcsak a virágok, 
gyertyák, a lámpák sincsenek bi 
ban a temetőtolvajok elől. Ezel 
gyeletsértő büntényeket minden 
szigoruan meg kell torolni. 
pedig a további lopások mega 
sára nagyobb gonddal kellene 
temetőt. Ezt a munkát a temető 
dül nem igen képes elvégezni. / 
temető főkertésze farkaskut 
amelyik ügyesen leleplezi az éj 
rablókat. Ezt más temetőkben is 
lene vézetni. Jó volna több figye 
táblát is felállittatni a temetők 
lyek nemcsak a virágok leszaki 
tanák meg, hanem a nem odailló 
viselkedést, fütyülést és egyéb izi 
séget. Az selh maradna hatás n 
a templomokban a szószékről figy 
tetnék a népet az ilyen barbár 
tek bünös voltára, mert azok a 
rek, akik ezt megteszik, nem tud 
ítélni a sirrablás erkölcsi besz 
ságát. 

kRégi erdélyi lakodalom első szinhé 
báját tartották a szinházban. Má 
délelőtti órákban nyüzsgő élet ural 
szinfalak mögött. Ahogy szétnéz a 
mosolyogva kell megállapitania, h 
ugyancsak nem mindennapi szintá, 
HEzüsthaju dámák és öreg urak, 0 
akik eddig csak a távesövön keres 
merték a szinpadot. Még nem látott 
ber annyi szép fiatal leányt együti 
ezen a próbán. Nem is beszélve a ,1 
elejéről". Bámulatosan helytáll v 

itt is, a rivaldák féenyében. Azt 

akármelyik szinigazgató dus vál 
lálna tehetséganyagból. Mégis 
lan, hogy a kerenája az egésznek 
gyermeksereg, Egészen otthon érzil 
kat. Olyan kecsesen, annyi temib 
mos készséggel táncol ez a gyermekt 
hogy „itt nem fog szem szárazon 
= meéndja egy mama mellettem és n 

győzi beinni kis batisztkendője az 
sésgyöngyöket. Otthagyom a mamát 
könnyelvel együtt és egy Barna 
hölgy felé tartok, ki szerényen meg 

egy debegó sarkán. Egy kis interjt 
vállom öszintén nem a menyasszony 
sári érdekel most, hanem a mozgást 
nő. Ez a leegyszerüsített kedves fia 
nemrég érkezett haza Németors 
tanulmányuton volt hosszabb ide 
Wigman, a világ leghiresebb mi 
vésznőjének iskolájában tanult, ott 
taky Veronika. Csupa ritmus ez a 
lány Kérdezem, miért nem lép fel 
hogy megcsillogtassa tehetségét. 
lyodva néz maga elé, még nem le 
drága toilettek. Most rengeteg ta 
van Lugoson. Azt hiszem, hogy 1 

Sári nagy szerénységéből még ki fog! 

kozni előttünk egy életrekelő magy 
ség. 

jól és olcsón vásárolh 

futott és lobogtatva az ezrest kiáltozott, de döntés még nem történt. 

emjenyképetkap 
Belváros, Merczy-ut 

ha most elő 

a Déli Hirla 



sten tegnap délelőtt - ha ki- 
etekben is - megismétlődtek a 

üntetések. Délelőtt a mü- 
lőtt mintegy háromszáz diák 

A menet azután énekelve 
a pesti oldalra. A Vámház- 

rendőrség fogadta a diáko- 

ek elállotta az utját és szét- 

zponti egyetem előtt ujból 

összeverődtek. 

lekelték a himnuszt, azután ma- 

étoszlottak. A nap folyamán 
köruton és a Nagy-köruton vol- 
bb diákcsoportosulások, de ezek 

ések mind simán folytak le. 
an Bálint közoktatásügyi mi- 
beeeeeseeseeseeLee 

cia kormánykörökben egyre ko- 

ban foglalkoznak a német-fran- 
vetlen tárgyalások ügyével. Hig- 

litikusok annak a nézetüknek ad- 

ejezést, hogy a két ország közötti 

déseket valóban ugy lehet a leg- 

elintézni, ha az érdekelt országok 
lenül tárgyalnak egymással. 

zt beszélik Párisban, hogy a 
ancia kormány a közvetlen 

rgyalások vezetésével Herriot 

1t miniszterelnököt fogja 

egbizni. Herriot ezt a felada- 

tot hajlandó is elvállalni. 
a tin tegnap foglalkozott a köz- 

francia-német tárgyalásokkal és 
r, hogy ezekkel kapcsolatosan Né- 

szágnak különleges hadügyi köve- 

vannak. Németország igy többek 

azt követeli, hogy háromszázezer 
ő hadsereget állithasson fel, kö- 

ovábbá háromszáz tankot, négy- 

adász repülőgépet és négy repülő- 

áritó tüzérhadtestet. Ezek közül 

lengyel, kettő pedig a francia és 

cseh határon állana. 
émetország is azon a meggyő- 

5désen van, hogy az uj háboru 

levegőben dől el, mielőtt a szá- 
földi hadseregek még felvo- 

nulnak. 

in szerint Olaszország ezt a német 

elést teljes terjedelmében pártfo- 

mert igy akar erős kapcsolatot te- 

ni a kétféle fascizmus között. An- 

zintén hajlik a német követelések 

résére. Franciaország azonban 

oglalkozott még ezzel a kérdéssel 

lószinü, hogy egy-két nap mulva 

meg a döntést. Paul Boncour 

ban van vele, hogy Genftől nem s50- 

árhat 

Franciaországnak magának 

kell kezébe venni sorsának in- 

tézését. 

dd esti párisi lapok részletesen 

znak azzal, hogy milyen kilátá- 

járnak a német-francia tárgya- 

niszter nyilatkozott a diáktüntetésekkel 
kapcsolatosan és annak a reménységé- 
nek adott kifejezést, hogy a diákságnak 

te alatt elegendő ideje lesz arra, hogy 

ég az e 

erege 

az egyetemi előadások egy hetes szüne- 

lehiggadjon és belássa a tüntetések cél- 

talanságát. 

Nem hiszi, hogy a diákság en- 

gedi magát mások politikai cél- 

jaira felhasználni annál is in- 

kább, mert annak az lehet a 

következménye, hogy az egye- 

temet az egész félévre bezárják. 

A tegnapi felvonulásokkal kap- 

csolatosan különben harminc 

diákot állitottak elő. 
A parlament ülése tegnap délután 

négy órakor nyilt meg és Meskó Zol- tántól, mint pedig Grieger Miklóstól 

tán, nemzeti szocialista vezér engedélyt megvonta a szót. 

ee. eseseseee 

kért, hogy a napirend előtt szóvátehesse 

az egyetemi tüntetéseket. 

László elnök az engedélyt nem adta 

meg, amit a keresztény kisgazdapárt 

helyesléssel fogadott. 

dapárt maguk, 

szemben a keresztény diákokat nem en- 

gedik megvédelmezni. 

nem szabad rombolni. 

politikához. Maga csak a királykérdés- 

sel törődik. 

tett véget azzal, hogy ugy Meskó Zol- 

Almássy 

Meskó: Szép kis keresztény kisgaz- 

amikor a zsidókkal 

Grieger: A keresztény ifjuságnak 

Meskó: Maga pap, maga nem ért a 

A további szóváltásnak az elnök ve- 

tója jelenti, hogy a Führer a berlini fran- 

cia nagykövet előtt annak a kivánságá- 

nak adott kifejezést, hogy Franciaország 

mondjon le a S a a r-vidékről és jelentse 

ki már most, hogy az 1935. évi népsza- 

vazásra nincsen szükség. A Paris Soir 
mindjárt meg is adja a választ erre a 

kérdésre és kijelenti, hogyha a Bretag- 

neról vagy Provenceről lenne szó, akkor 
még lehetne tárgyalni, mert ez a két tar- 

A nemzeti parasztpárt erdélyrészi százas 

bizottsága tegnap délben Kolozsvárott kezd- 

te meg tanácskozásait. Mihalache és 

a regáti szervezetek számos vezérférfia reg- 

gel érkezett meg Kolozsvárra. Az állomáson 

Maniu Gyulával az élén az erdélyiek ve- 

zérkara fogadta az ókirályságbeli politiku- 

sokat. Mihalachet pártelnöki minőségében 

Hatiegan dr. volt miniszter üdvözölte, 

aki kijelentette, hogy Erdély kész teljesi- 

teni a vezér parancsait. Mihalache válaszá- 

ban kijelentette, küzdeni fog azért, hogy a 

párt lobogóját győzelemre vigyék. 

A százas bizottság délben kezdte meg ülé- 

sét, amelyen Popovici Mihály elnökölt. 

Az ülésen először is a három kizárt képvi- 

selő, Lazar Illés dr., Boila Zakariás és 

Leucutia Aurél dr. ügyét tárgyalták. A 

feancia-német közvetlen fázayalsok etőtt 

tomány valóban francia tulajdon. 

A Saar-vidéket azonban Fran- 

................. ..
.... 

Megsemmisitette a százas bizottság 

a három nemzeti parasztpárti 

képviselő kizáratását 

százas bizottság egyhangulag kimondta, 
eeegee 

en dől lel 

ciaország nem engedheti át Né- 

metországnak, mert ez nem az 

ő tulajdona. A Saar-vidék a 

Népszövetség fenhatósága alatt 

további 

sorsáról maga a nép fog dön- 
teni. 

áll és ezen tartomány 

hogy a kizárás nem történt alapszabálysze- 

rüen és igy azt semmisnek tekinti. Ilyen ér- 

telemben foglalkozik az üggyel a párt csü- 

törtöki bukaresti elnöki tanácsülése is. A 

döntés után megjelent a teremben Leucutia 

Aurél dr. volt temesvári képviselő, az 

egyik kizárt tag, akit tüntető lelkesedéssel 

fogadtak. A százas bizottság azután a jelö- 

lésekkel foglalkozott. 

Vaida Sándor különben egyelőre még 

állja a kormány bukása után tett fogadal- 

mát, hogy visszavonul az aktiv politikától, 

habár többször is igyekeztek erről a tervé- 

ről lebeszélni. Vaidát tegnap Madgearu, 

Mirto és Mironescu keresték fel Bu- 

karestben, de Vaida kijelentette, hogy be- 

várja a kolozsvári százas bizottság döntését 

és ettől teszi függővé további álláspontját. 

..... 
.........

 

Nagyvárad vezetősége azzal a tervvel 

foglalkozott, hogy a városi szinházban 

berendezett mozit házi kezelésbe veszi. 

Előzőleg azonban a többi városi mozi 

üzletmenetének tanulmányozásától tet- 

ték függővé a kérdés eldöntését. P o p a 

Mihály, Nagyvárad pénzügyi osztályá- 

nak vezetője ezért a napokban Temesvá- 

rott járt és tanulmányozta a városi 
mo- 

AParis Midi berlini tudósi- 
zik helyzetét. Megállapitotta, hogy a 

te 

- 

A temesvári mozik deficitje 

elriasztotta Nagyvárad városát, hogyházikezelésbe 

vegye a szinházban berendezeit mozit 

tositópénztár ötvenezer lei, moziberende- 

mesvári három városi mozi üzemesitve 

van és azok évi költségvetése tizenhárom 

millió lei, ugyanakkor a következő ki- 

adása volt Temesvár városának az el- 

mult esztendőben a három mozira: Sze- 

mélyi fizetések 800.000 lei, ideiglenes 

alkalmazottak fizetése 700.000 lei, film- 

kölcsönzőknek hat millió lei, adó két és 

félmillió lei, mentők hatvanezer lei, biz- 

Ronferenciája Temesvárott 

Vegyenek 

mentősorsjegyeket 

főnyeremény250.0001ei 
sok kisebb nyeremény mellett. 

muzás 1933 detember 10-én ! 
a városháza tanácstermeben. 

1sorsjegy 30 lei 1 sorsjeny 50 lei 
zzan 

zési bérletek 500.000 lei, gépek kezelése 
250.000 lei, adminisztrációs kiadások két 
millió lei és egyéb kiadásokra 540.000 lei. 
Ezek szerint megállapitható, hogy Te- 

mesvár városa mintegy négyszázezer leit 

fizetett rá a mozikra, nem szólva azok- 

ról a milliókról, melyeket a város a mozi 

épitésére, a hangosan beszélő gépek be- 

szerzésére és régi adósságok rendezésere 

forditott. Deficittel dolgoznak az di 

városi mozik is. Mindezek után Popa Mi- 

hály azt a tanulságot vonta le, hogy 

Nagyvárad városának nem szabad házi 

kezelésbe venni a városi szinházban levő 

mozit. Ilyen értelemben tett jelentést a 

nagyváradi városi tanácsnak, amely 

ezekután valószinüleg továbbra is bér- 

letben kamatoztatja a városi mozgót. 

seLEEEesEse 

A relormátus nőszövelség 

A bánsági református egyházmegyei 
nőszövetség december 2-án és 3-án Te- 

mesvárott konferenciát tart. A konfe- 

rencián a bánsági 22 református egy- 

házközség nőszövetsége képviselteti ma- 

gát kiküldött tagjai által. A konferencia 

december 2-án délelőtt 10 órakor kezdő- 

dik a református templomban megnyitó 

áhitattal, melyet Szabolcska László 

dr. bánsági esperes tart. Utána a kon- 

ferenciát megnyitja és a vendégeket üd- 

vözli Kiss Károlyné elnöknő. Azután 

következnek a konferenciai előadások. 

Az előadások délelőtt és délután folya- 

mán lesznek. Előadásokat tartanak Ke- 

resztes József resicai lelkész: A re- 

formátus nő a családban, Strelecz- 

ky Sándor klopódiai lelkész: A refor- 

mátus nő az egyházban, Nemes Ele- 

mér igazfalvai espereshelyettes: A re- 

formátus nő a világban és A jtay Bé- 

láné aradi elnöknő: A református nő és 

Jézus cimen. Az előadásokat megbeszé- 

lések fogják követni. Este hét órakor 

esti áhitat, melyen A jt ay Gábor pré- 

dikál. Másnap, vasárnap délelőtt 10 óra- 

kor istentisztelet, melyen Streleczky 

Sándor lelkész prédikál. Utána nőszö- 
vetségi közgyülés. Délután 6 órakor 
templomi ünnepély, melyet a temesvári 

nőszövetség rendez és melynek müsorán 
bibliát magyaráz Keresztes József resi- 
cai lelkész, ünnepi előadást tart Ajtay 
Béláné, énekszólót ad elő özv. Wege 
stein Józsefné, ugyszintén MovVr 
József is, szaval Kiss Károlyné, e 
énekszámmal szerepel az egyházi 
gyeskar Cs a pó Sándor karnagy ve 

tésével, bezáró beszédet és áldást mon 
Szabolcska László dr. esperes, majd 

gyülekezet énekével ér véget az ünn 

pély. Az ünnepélyre a műsor megv 

tása 10 leiel kötelező. A konferen 

napjain szombaton délben 1 órakor, est 



dédszülőkig nem tudják kimutatni. A 

Az uj francia kormány tegnap tar- 
totta meg első minisztertanácsát, amely 
a pénzügyi javaslatok uj megszövegezé- 
sével foglalkozott. A hozott határozato- 
kat a kormány azonban egyelőre szigoru 
titokban tartja. 
A jelek szerint az uj kormányt a ka- 

mara rokonszenvvel fogadja. Kérdés 
azonban, hogy milyen lesz a hangulat, 

ha a pénzügyi javaslatok beterjesztésére 
kerül a sor. Tekintettel arra, hogy az uj 
pénzügyi javaslatok voltaképpen a régi 
javaslatok uj szövegezésben, bizonyosra 
veszik, hogy a kamara ezeket a javasla- 
tokat is leszavazza, ami a kormány bu- 
kását jelenti. Hir szerint L e brun köz- 
társasági elnök hozzá közelálló körök- 
nek kijelentette, hogy abban az esetben, 

Még egy kormánybukás 
és Lebrun irancia elnök feloszlatja 

a parlamentet 

del el. 

mely biközösiti a németség egyetemétől azokat, alkiknek nevei szórasan üsszefozeiak hémetecszág tözténelmévet Nem árja, vagy nem teljesen árja 
származásu német keresztény állampol- 
gárok birodalmi szövetsége... Ez a 
legujabb németországi egyesület, amely- 
nek célja tiltakozni a hitleri fajelmélet 
ellen. A szövetségnek a vezetői nagy- 
nevü és nemesszivü katolikus és protes- 
táns papok, vaskeresztet és más magas 
háborus kitüntetéseket viselő komoly, 
meglett urak. Nem birálnak és nem tá- 
madnak, azonban minden szavuk kiál- 
tás a németség nemzeti céljai mellett, 
mert 

a mai Németország megbélyeg- 
zettjei és kitaszitottjai tovább- 
ra is rendületlenül azok ma- 

radnak, akik eddig: 

hüséges áldozatkész fiai annak a hazá- 
nak, amelyért véreztek a világháboru 
frontjain és amely reájuk, a keresztény 
és német szellemben nevelkedettekre is 
ráilleszti a sárga foltot. 
Németországban összesen fél millió 

zsidó él. Ez a szám azonban, mely a né- 
met lakosságnak nem is egészen egy 
százalékát teszi, eltörpül a keresztény 
nem árják száma mellett. 

A Hitler-uralom faji elmélete 
körülbelül két millió állampol- 
gárt közösit ki a német nép 

egyetemességéből. 
A keresztény nem árják ujonnan kiter- 
melt társadalmához mindazok tartoz- 
nak, akik fajtiszta származásukat a 

mai Németországban nem számit né- 
metnek a hires Richthofe n-család 
számos tagja, akiknek neve elválaszt- 
hatatlanul összeforrt a német történe- 
lemmel, 

nem német többé Linsingen tá- 
bornok, a világháboru egyik 

legnagyobb hadvezére 
és nem jut hely a németek sorában 

Valódi nerzsa- és nutria-kabát 
sürgősen, áron alul eladó FISCHHOFE sitszem 

Lonovics-utca folytatása Dóm-téren keresztül Telefon: 18 00 

lan kedvezményt nyujt előfizetőinek. Ebben 
a kedvezményben a régi és uj előfizetők 
egyformán részesednek. A mai nehéz gaz- 
dasági viszonyok között meg akarjuk köny- 
nyiteni előfizetőinknek, hogy hozzátarto- 
zóiknak karácsonyra ajándékkal kedves- 
kedhessenek ugy, hogy az ne jelentsen szá- 
mukra kiadást. Ezért 

szalon késziti erzsébetvárosi Telekház-tér i 
szám alatti mütermében. 

Simson-családnak sem, amelyben a 
nagyapa a birodalmi törvényszék első 
elnöke volt és 1870-ben a német államok 
nevében felajánlotta I. Vilmosnak a 
német császári koronát. 
Ez a fajelmélet valóban gyilkosnak 

nevezhető, mert nem teljesen árja ke- 
resztények közül nem egy öngyilkosság- 
gal oldotta meg a szörnyü problémát. 
Számtalan levél panaszkodik arról, hogy 
a vidéken az alárendelt hatóságok még 
a kormány könnyitéseit sem hajtják 
végre, amelyek a háboru résztvevőire és 
áldozataira vonatkoznak. 

A keresztény nem árják még 
sulyosabb helyzetben vannak, 
mint zsidó sorstársaik, akikről 
felekezetük különböző szerve- 
zetei ugy a külföldön, mint a 

belföldön gondoskodnak, esgeseseeeeese ........... 9ceeeeegese 
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tet feloszlatja és uj választásokat ren- 

Az uj francia kormány szombaton mu- 
tatkozik be a parlamentnek és Chau- 

temps miniszterelnök akkor olvassa fel 
a kormány nyilatkozatát. Utána nyom- 
ban beterjesztik az uj pénzügyi javasla- 
tokat és kérni fogják a sürgősség kimon- 
dását. Ennek megtörténte után a pénz- 
ügyi javaslatok a bizottság elé kerülnek, 
amely előreláthatólag december hatodi- 
káig végez azokkal. Igy aztán a pénzügyi 
javaslatok december hetedikén már a 
kamara teljes ülése elé kerülhetnek. De- 
cember hetedike pedig könnyen meghoz- 
hatja az uj francia kormány bukását is. 
....... 

neatti 

mig a német népközösségből kitaszitott 
keresztények százezrei teljesen maguk- 
ra maradtak életük és jövőjük nagy 
tragédiájával. 

A szövetség első ülésén jelen voltak 
a kormány és a szociálista párt megbi- 
zottai is. A szónokok őszintén és min- 
den kertelés nélkül tárták fel a pana- 
szokat. A valóban megható és meggyőző 
beszédek után a kormány delegátusai is 
önkéntelenül tapsra verték össze a te- 
nyerüket. A taps maga azonban még 
nem jelenti a sérelmek orvoslását és 
egyelőre még megközelitően sem lehet 
megjósolni, hogy két millió problemati- 
kus jogu ember, mikor térhet vissza 
egyenranguan a német nemzet közös- 
ségébe. Mindez Hitler fajelmélete miatt, 
pedig Hitler maga sem - fajtiszta. 

.eee.. 

Jegyen kan művészi 
a Déli Hiclan minden cégi és ui 

A Déli Hirlap kiadóhivatala ujabb párat- 

minden uj előfizetőnek. aki leg- 
alább december végéig előfizet, 
mgyen adunk egy levelezőlap 
nagyságu fényképfelvételt akár 
saját magáról, akár hozzátarto- 
zóiról. A felvételen többen is sze- 

repelhetnek. 
A felvételeket a R neskevics fotó- 

Ugyanebben a kedvezményben ré- 
szesedik minden régi előfizetőnk 
is, aki előfizetését ez év végéig 

rendezi. 

Azon uj előfizető, aki legalább 
három hónapra fizet elő a Déli mez. Hirlapra kétszáz leiért, vagy pedig 

fényképfetvétett 

minden régi előfizető, akinek előfi- 
zetési dija 1934 március hó végéig 
rendezést nyert, egy kabinet 
(13XI18 centiméter) nagyságu mü- 
vészi kivitelü fényképet kap telje- 

sen dijmentesen. 
A fényképfelvételre jogositó igazolványt 

a Déli Hirlap kiadóhivatala állitja ki, ahol 
a mintaképek meg is tekinthetők. A nyug- 
dijasok és köztisztviselők, akik havi hatvan 
és negyedévi százhatvan leiért kapják az 
ujságot, mindössze tiz lei kezelési költséget 
fizetnek. Kétszáz leiért, illetve a kedvez- 
ményes előfizetők százhetven leiért tehát 

nemcsak a Déli Hirlapot kapják 
egy negyed éven át házhoz szál- 
litva, hanem egy kétszáz lei értékü 
nagy fényképfelvételt bármely hoz- 
zátartozójukról vagy ismerősükről. 

Az egy hónapra előfizetők pedig a lapon ki- 
vül egy felvételt, melynek ára egyedül meg- 
haladja az előfizetési dijat. 

A fényképfelvételek egész napon át, ün- 
nepeken és vasárnap is készittetnek. Nézze 
meg a mintakollekciót a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában, 

I 

1933, NOVE 

/ 
uf 

/ 

Elegáns hölgy 

Wimpassing hóe 
visel. 

előflzetés! arak: 

Románlában: Havonta 70, neg 
200, félévre 380, egész évre 7 
ayagdi asok havonta 60, 
évre i60, félévre 300, é 

leit fizetnek. 

Magyarországon: Havonta 4, ne 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 
Magyarországi nyugdjasok havo 
negyedévre 8, félévre 15, egész 

20 pengőt fizetnek. 

A szerkesztésért és kiadásé 
főszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeitung 
nyomása. 

Hitler-botrám 
egy párisi hangverseny 

Páris egyik nagy hangversenyte. 

párisi filharmonikus zenekar hangv 

adott. A müsor keretében szerepelt 

rom garasos opera egyik részlete i: 

retes, hogy az operát Németországbó 
tották. Lorenz Schmidt emigráns 
zeneszerző, ugy kivánt ez ellen tilta 

hogy gunyosan elkiáltotta magát: 

- Heil Hitler! Heil Hitler! 

A zsufolásig megtelt teremben 

azonban nem értették meg a gunyt é 
sokan lepisszegték a német zenesze 

előadás folyamán ez a jelenet több 

megismétlődött, mire a jelenlevő rend 

intézkedésére Lorenz Schmidtet kivi 

a teremből és eljárást inditanak el 

hangversenyt azután zavartalanul 
ták. 

IDŐJARAS. A meteorológiai inté. 

lenti: Kissé hüvősebb időjárás v. 

északnyugati légáramlással, sok hely 

vel vagy havazással. Temesvárott t 

tulnyomóan borult idő volt eső nél 
ben a hőmérő kilenc fok meleget mu 

- A város uj vezetése. O1 ar 
ter, aki a kormány intézkedése f 
átvette a város ügyeinek ve 

tegnap délelőtt már bent dolgo 
főpolgármesteri szobában. Foga 
különböző előadók jelentését és 
déseket tett. Munkatársunknak i 
tette, hogy programot nem adhat 
megbizatása ideiglenes természet 
hét végére, vagy a jövő hét elejér 
ják a miniszteri biztos érkezésé 
városi tanács eddigi tevékeny 

lülvizsgálja. 

A MAGYAR NEPNAPTAR ARA. 

gyar Párt bánsági tagozatának ve 
több vidéki tagozat érdeklődésére 
hogy a Magyar Népnaptár ára a 
darabonkint tizenöt lei. 



. A Daily Mail jelentése sze- 

rszág Angliában negyven mil- 

lisnl a pénzügyi körök 

eg is indultak. Anglia nem 

kölcsön megadása elől, egyik 

ban az, hogy Franciaország 

sázalékos ámtöbblet szedését. 

ra est főpolgármestere a király- 

r es cu Demeter dr. bukaresti 

h ester, akit állásába visszahe- 

allgatáson jelent meg a ki- 

Dobrescu beszámolt a főváros 
1l és legközelebbi programjá- 

vezések és áthelyezések a birói 
ukaresti jelentés szerint a birói 
gy változások várhatók. Nem- 
yezések, hanem kinevezések, 

. I sek és uj beosztások várhatók 

muűsoros est Oravicán. A Ma- 

oravicai tagozatának ifjusága 

1, december 2-án a Lövész- 

déglőben tánccal egybekötött mü- 

t rendez. A müsor a következő: 1. 

levél, Gyallay Domokos egyfelvo- 

játéka, játszák Berényi Erzsike, 

ihály, Kovács Bözsi. 2. Szeget 

ta Petőfi Sándor, szavalja Takács 

Az öngyilkos, Gabányi Arpád mo- 

E Petike, humoros vers, előadja a 

0a 

l 

diája, játszák Bárdos József, Ko- 

ily, Lyubostyik Etus és Zubán Ró- 

fréfás dalokat énekelnek a szavaló 

"jai. 7. Hangos mozi és egyéb tré- 

mugtják a szavalókórus tagjai. 

vakönyvi birek. Házasságot kö- 
Deutsch Pál dr. Singer Rozáliá- 
Mfel Frigyes Wiener Berbálával, 

e Klein Reginával. Meghaltak: 

holtáv kölder Hermina, született Buzás, 

hangyersei Kaskötő János 66 éves és Wald 

6 éves korában. 

i eset az iskolában. A temesvári 

mmi lában tegnap délután sulyosabb 
erte Ciora Viktor tanulót, aki 

olyan szerencsétlenül vágódott 
asztalnak, hogy a fején fájdal- 
iléseket szenvedett. A mentők 

ekkórházba szállitották. 

unz-telepi gyermekotthon javára. 

Kassovicz László szalvatóriá- 

által a Kunz-telepen épülő nap- 

mekotthon javára a Déli Hirlap 

talában ujabban a következő ado- 

olytak be: Kulka Emilné ötven lei, 

na ötven lei és özv. Schütz István- 
lei. Az adományokat rendeltetési 

juttatjuk. 

K-vonat iránt az érdeklődés állan- 

Ez nemcsak szórakozásra nyujt 

almat, hanem lehetővé teszi külön- 

ikurusok végzését is. Minden- 

Ivilágositást nyujt a Déli Hirlap 

u Natala telefonon is. . 

tott vallási gyülekezés miatt biró- 

erültek. Kis csoport falusi asszony, 

vermek állott vádlottként a temes- 

ság előtt. Ezek óteleki római katoli- 

k voltak, akik a mánapság nem rit- 

Bi eltévelyedésnek lettek áldozatai. 

levezett „Istengyülekezet" szektá- 

ek fanatikusai, melynek mintegy ki- 

tagja van Romániában. Allitólag 

lok módjára élnek, eltekintve at- 

y a gyónást-áldozást mellőzik és 

/ rvacsoráznak, továbbá templomot 

t nem ismernek, valamint a házas- 

atségét sem. A törvényszék tiltott 

zés miatt pitnőriek mondotta ki 

rgy 
ng Kálmán és felesége, Tóth And- 

esége és Majoros Márton óteleki 

ei tő és 1200 lei 

- Gömbös Gyula az oszírák vadászaton. 

Az ausztriai Mürzzuschlag erdejében tegna 

kezdődött meg a nagy vadászat, amelyen 

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök és 
Kállay Miklós magyar földmüvelésügyi 

miniszter is résztvesznek számos osztrák 

előkelőség társaságában. Tegnap kora reg- 

gel megjelent a madászaton Dollfuss 

kancellár is, később azonban Bécsbe utazott 

és onnan csak este tért vissza. A kancellári 

hivatalban kijelentették, hogy a két magyar 

államférfi látogatása teljesen magánter- 

mészetü, senkivel nem tárgyalnak, senkit 

nem látogattak meg és ők sem fogadnak lá- 

togatókat. Ez azonban nem zárja ki, hogy 

a vadászat közben a két országot érdeklő 

kérdésekről ne tárgyaljanak. E 

- Elhalasztották a Zeletzky tárgyalást. 

A legfelső semmitőszéknek tegnap délután 

kellett volna a Zeletzky-ügyben beadott 

semmiségi panaszokat utolsó fokon letár- 

gyalni. Erre azonban nem került sor, mert 

a védelem és ügyész kérelmére a semmitő- 

szék a tárgyalást 1934 január 23-ra elha- 

lasztotta. 

- sSulyos feltételü párbaj. Budapesten a 
mult héten egy birósági tárgyalás alkalmá- 

val Weis István, az Országos Társadalom- 

biztositó Intézet vezérigazgatója összeszó- 

lalkozott Berényi Sándor dr. hirlapiró- 

val. Az ügyből lovagias affér lett és a felek 

tegnap verekedtek meg. Először pisztolyból 

lőttek egymásra anélkül, hogy bármelyikük 

is talált volna. Azután kardra mentek és 

már az első összecsapásnál mindketten meg- 

sebesültek. A párbajsegédek erre a viadalt 

megszüntették. 

" Jó ellátás, kényelem, gondosság Bu- 

aapesten a Park-nagyszállodában, a 

Keleti pályaudvaral szemben. Leszálli- 

tott árak. - E lap előfizetőinek 20 szá- 

zalékos engedmény. 

- A Dnyeszterbe zuhant orosz repülőgép. 

Kisenevi jelentés szerint a Dnyeszter fölött 

három orosz repülőgép gyakorlatokat vég- 

zett, miközben az egyik gép a Dnyeszterbe 

zuhant. Nem lehet tudni, hogy a balesetnek 

vannak-e halottai és hogy a repülőgépet ki- 

huzták-e a vizből. A szerencsétlenség szin- 

helyén a mentési munkálatokat az oroszok 

végezték és a román granicsárok távol ma- 

radtak onnan. 

valódi és hellöldi műnyöri nerzsát, 
modern szövött szőnyegek és ar- 

gamánok nagyon olcsón kaphatók 

F i s cH H 
0 F F Belváros. Korv

in 
Mátyás-utca 6, 

uUonovics-utca tolytatása Dómtéren 

keresztül. Teleto 18.00 

zsa zzl an E 

- A betegsegélyző régi és uj bélyegei. A 

betegsegélyző pénztár átiratban értesitette 

a temesvári ipari szindikátust, hogy a régi 

betegsegélyzői bélyegek, amelyekkel a be- 

tegsegélyző pénztár járulékait kell kiegyen- 

liteni, még 1934. év április elsejéig érvénye- 

sek, de csak akkor, ha a két részből álló bé- 

lyeg teljes. Igy például, ha a második osz- 

tályra érvényes bélyeg közül, amelyiknek 

egyik része tiz lei értékü, a másik pedig két 

lei, csak az egyik rész van meg , ugy ezt 
a 

bélyeget a betegsegélyző penztatnal ma 

délig ki kell egésziteni a másik résszel, vag 

pedig uj bélyegekre kell becserélni. A régi 

bélyegek mellett természetesen már az uj 

bélyegek is felhasználhatók, amelyek azon- 

ban csak egy részből állnak, a következő 

értékben: az első osztály részére hat lei, a 

második osztály részére tizenkét lei, a har- 

madik osztály részére huszonkét lei, a ne- 

gyedik osztály részére harminc lei, az ötödik 

osztály részére pedig harminchat lei. Az 

uj bélyegeket a nyugtakönyv első oldalá- 

ra kell ragasztani, mig a hátlap üres marad.
 

Ezzel szemben a régi bélyegeket a nyugta- 

könyv első és utolsó oldalára kelll ragasz- 

tani. 

* j tantolyáluk a Berlitz seh ban. A 

- Bethlen István angliai előadásai. Meg- 

irtuk, hogy Bethlen István gróf, volt 

magyar miniszterelnök, jelenleg Angliában 

tartózkodik, ahol különböző városokban elő- 
adásokat tart. Bethlen István gróf tegnap 

az angol külügyi társaságban nagyszámu 

közönség előtt Erdélyről tartott előadást. 

lőadása során beszélt arról is, hogy a Nép- 

szövetség a kisebbségi jogok védelmében 

igen lanyha, a kisebbségi panaszokat nem 

intézi el és ha erélyesen kérnek valamelyik 

kisebbségi kérdésben megoldást, akkor a 
Népszövetség Pilátus módjára a kezeit 

mossa. 

- A Népszövetség megfiatalitása. Ave- 

nol népszövetségi főtitkár december elején 

Londonba utazik. Angol fővárosban érint- 

kezésbe lép kormánykörökkel és valószinü- 

leg szóba kerül római utazásának célja is. 

Angol lapok megállapitják, hogy Avenolnak 

ugy londoni, mint pedig római utja a Nép- 

szövetség ujjászervezésével áll összefüggés- 

ben. 

- Hetvennyolc éves asszony lecsett a 

létráról. Tegnap reggel az erzsébetvá- 

rosi szőlőkben lakó Lunyák Francis- 

ka, 78 éves özvegyasszony létráról le- 

esett és lábtörést szenvedett. A mentők 

beszállitották a Bega-szanatóriumba. 

- Orosz tudósok ujabb stratoszfera- 

repülése. Moszkvai jelentés szerint orosz 

tudósok elhatározták, hogy december 

elején ujabb stratoszférarepülést ren- 

deznek. Tökéletesiteni akarják az eddigi 

tudományos kutatásokat és egyben meg 

akarják dönteni az előzetesen elért ma- 

gassági világrekordot. 

A Elégtétel a lelőtt német katonáért. 

A mult héten, mint ismeretes, a német- 

osztrák határon osztrák határőrök le- 

lőtték Schuhmacher német kato- 

nát, aki birodalmi területen tartózko- 

dott. A berlini kormány ebben az ügy- 

ben tegnap ujabb erélyes demarsot in- 

tézett Bécshez, mivel az első osztrák 

jegyzek nem volt kielégitő. 

-ri Mór gyilk 

ilfovi esküdtszék tegnap délután tartotta 

meg első tárgyalását Siancu tartalékos 

kapitány bünpörében, aki - mint ismer 

1 

tokost. A tegnapi tárgyalásra szigoru inté
z- 

kedéseket foganatositottak a hatóságok és 

mindent megtettek esetleges rendzavarások
 

megakadályozására. Az igazságügyi palotá- 

ba csakis kellő igazoltatás után lehetett be- 

jutni és a tárgyalóterembe belépőjegy ell, 

nében engedték meg csak a belépést. Az el- 

nök igy is zsufolt tárgyalóteremben nyitotta 

meg a tárgyalást és elrendelte a vádirat 
fel 

olvasását. Ennek megtörténte után a vé 

arra való hivatkozással, hogy számos tan 

hiányzik, tárgyalás elhalasztását és 

mivel ehhez az Ügyész is hozzájár e
 

t 

.ékoskodik Cn helvett! 

szembenálló pártok között. mditvány 
ának bünpere. Az 

p en alkaneellárt. A főtörvény 

tes agyonlőtte Tischler Mór erdőbir: 

róság a tárgyalást 1984 március z eln 

Naegy tényerő 

Kis áramköliség 

Tökéletes minőseg 

J ANUAR ELEJEN STABILIZÁT- 

JAK A DOLLAR ARFOLAMÁT. Lon- 

doni jelentés szerint az amerikai arany- 

vásárlás már hatodik napja szünetel. 

Anglia hasznot huz a dollár nagyméretü 

eséséből, mert igy kedvező feltételek 

mellett tudja kifizetni a december 15-én 
esedékes 115 millió dolláros tartozását. 
Newyorki hirek szerint az amerikai kor- 

mány elhatározta, hogy január elején 

stabilizálni fogja a dollár árfolyamaát. 

- Gutu Tódor az uj szigurancafőnök. 
Ramneantiu Máriusz szigurancafő- 
nök áthelyezése folytán a temesvári szi- 
guranca élére uj vezető, került. Gritta 
Ovidiusz rendőrprefektus a temesvári 
sziguranca vezetésével Gutu Tódor 
komiszárust bizta meg. Gutu Tódor nép- 
szerü rendőrtiszt, akinek kinevezése szé- 

les körökben keltett megelégedést. Az 

utóbbi időben ez az erélyes és nagy gya- 
korlattal biró rendőrtiszt a józsefvárosi 

állomási rendőrséget vezette és kiirtotta 

a gonosztevőket erről a forgalmas hely- 
ről. ! 

Véres szerelmi tragédia. Grácban 

Haándel János ügyvéd hosszabb idő 
óta szerelmi viszonyt folytatott Laure 

Brigitta nevü leánnyal. Az ügyvéd most 
szakitani akart, ami a leányt annyira 
elkeseritette, hogy agyonlőtte Hándelt, 

azután öngyilkosságot kisérelt meg. A 
sulyosan sérült leányt kórházba szálli- 

tották. Ha felépül statárium elé kerül, 

mivel Ausztriában jelenles ostromáliai 
pot van. 
- A nagy gyujtogatási per. A Hpeset 

birodalmi főtörvényszék tegnap foly- 

tatta a birodalmi gyülés palotája é ésé- ; 

nek perét. Dimitroff bolgár „ágti 
kérte, hogy a biróság tegye beható vizs- 

gálat tárgyává, hogy a tüz kitörése 
előtti időben milyenek voltak a politik 1 
viszonyok Németországban és milyen 

arányu feszültség volt az egymá ssal 

ta, hogy ezzel kapcsolatosan hallgass 
Schlei eher tábornokot é . 

Capitol-mozi: Hét nap az őceán, n. 
ivollmozi A zetée ható. 
1 



6. OLDAL 

Bunghetianu István közigazgatási 
vezérfelügyelő hivatalában. A belügymi- 

niszter megszüntette Po Szevér dr. 
kerületi közigazgatási vezérfelügyelő te- 
mesvári kirendelését és a kerületi köz- 
igazgatási vezérfelügyelőség vezetésével 
Bunghetianu István közigazgatási 

vezérfelügyelőt bizta meg. Bunghetianu 
István tegnap már elfoglalta hivatalát. 

Hosszu éveken keresztül müködött már 
Bueghetianu vezérfelügyelő Temesvá- 

rott mint a sziguranca vezérfelügyelője 
és ezen idő alatt igazságosságával és 

méltányosságával széles körök rokon- 
szenvét szerezte meg magának. Rövid 
időn keresztül mint vármegyei prefektus 

is müködött, majd Bukarestbe rendelték 

szolgálattételre, ahonnan most visszake- 

rült Temesvárra. 

Andrásnapi vacsora. A Magyar 

Párt mehalai tagozata ma este nyolc 
órakor a Szlávik-féle vendéglőben 
Baja András tagozati elnök és ifj. 

Baja András titkár, valamint a tago- 

zat többi Andrásai tiszteletére jótékony- 

célu vacsorát rendez. 

- Az Erdélyi Bank és Takarékpénz- 
tár R.-T. temesvári fiókja ez uton közli 

igen tisztelt ügyfeleivel, hogy az összes 

betétek kamatlábát 1933 december 1-től 
kezdődőleg 1 százalékkal leszállitja. 

Elsőrendü minőségü 

tojásbrikett 
központi fütésre kiválóan alkal- 
mas, vagontételben és zsákok- 
ban házhoz szállitva, továbbá 

aninai köőszén és koksz 
rendkivül olcsó árban kapható 

ADOLF KOMN si FIUL 
Timisoara-Gyárv., sörgyárral szemben 

Tfelefon 2-29 Telefon 2-28 

- Jótékonycélu magyar társasvacso- 
rák. A Magyar Párt gyárvárosi tagozata 
szombaton, december 2-án a Buziási-uti 

Arnold-vendéglőben őzvacsorát, a ró- 
náci tagozat ugyanaznap este az Illés- 

féle vendéglőben, az erzsébetvárosi tago- 
zat pedig december 9-én a Novotny- 
féle vendéglőben társasvacsorát rendez. 
Mindezeknek a vacsoráknak a jövedel- 
mét szegény magyar gyermekek fehu- 

házási alapja javara forditják. 

Puilloverek, mellények, 
kesztyük, harisnyák, 

téli alsónemük 
legolcsóbban 

WILIaM WEISZ si FIUL 
LDFELER-PALOYA 

Fiók: IV., Scudier-1ér 
- Gólt rugott két utonálló banditába. 

Az elmult éjszaka veszedelmes kaland- 
ban volt része Dobay Istvánnak, a Ri- 
pensia kitünő futballistájának. A profi- 
csapat szemefénye a közeli Ujszentes 
községben lakik és biciklivel szokott a 
városba bejárni. Az elmult éjszaka is 
kerékpáron igyekezett hazafelé, amikor 
a község felé vezető fasorban hirtelen 
két ismeretlen alak támadta meg. A tá- 
madók felboritották a kerékpárját és 
Dobay a földre zuhant. Esésében azon- 

A román futballszövetség legutóbbi 

ülésén elhatározta, hogy a nemzeti baj- 

nokság tavaszi mérkőzéseit előrehozza 
és már decemberben lejátszat néhányat 
közülük. A határozat indokolása szerint 
a tavaszi program tulzsufolt és igy 
szükségesnek mutatkozik, hogy tavasz- 

ra kitüzött néhány nemzeti bajnoki 
mérkőzést az őszi szezon befejezése 
után még decemberben lebonyolitsanak. 
Az önkényesen kiválasztott mérkőzése- 
ket a szövetség Bukarestben tüzte ki és 
a döntés szerint ezeken a mérkőzéseken 
már azok a játékosok is résztvehetnek, 
akiknek játékjoga az igazolási szabá- 
lyok értelmében csak február elsején 

nyilna meg uj egyesületeik részére. Az l 

Nagyváradi csapat 
budapesti mérkőzése 

Nagyváradi jelentés szerint a NAC 
turacsapata december 10-re mérkőzést 
kötött le Budapestre a Hungária 
csapatával. A nagyváradi csapat ezenki- 

vül tárgyalásokat folytat további buda- 
pesti mérkőzések ügyében a Ferencvá- 
ros és az Ujpest csapatával. 

. 

Futball után jéghokki 

A stockholmi AIK, Svédország labda- 

rugó bajnokcsapata vasárnapi bécsi 

mérkőzése után Prágába utazott, ahol 
ma, szerdán jéghokki mérkőzést játszik 
az LTC ellen. A futballcsapatból jég- 

hokki csapattá vedlő együttes minden 

tagja ugyanis egyben kitünő jéghokkizó 
s. 

1 

Felfüggesztett játékjog 
Lauterbachot, a csehek legjobb 

ping-pong játékosát a cseh szövetség 
három hónapra felfüggesztette játék- 

jogától ugy, hogy a kiváló versenyző 

nem vehet részt a párisi világbajnoksá- 

gon. 

A Barátky-ügy 

A Barátky-ügyben a FIFA végrehajtó 

bizottsága levelet küldött Bukarestbe, 

amelyben felszólitja a román szövetsé- 
get, hogy a Hungáriával a legrövidebb 
időn belül intézze el a játékos függő 
ügyeit, mert ellenkező esetben a nem- 
zetközi szervezet fog itélkezni a vitás 

ügyben. 

............ 

Rarácsonyi utazás 

Sport 
Szórakozás 

Külön vagonok, fentartott helyek, 
korlátolt számu résztvevők. 

ban magával rántotta az egyik banditát. 
Dobay ezt a férfit több jólirányzott ru- 
gással ártalmatlanná tette, azután a 
másik támadót fogadta, aki közben rá- 
vetette magát. Ennek sem volt több sze- 
rencséje, mert a csatár boxversenyzőket 

iis megszégyenitő ökölcsapással és ru- 
sással lerázta magáról. Amikor igy sza- 
bad lett az utja, felpattant a kerékpár- 

Teljes résztvételi dij 
2000 lei személyenként 

Jelentkezés és tájékoztatás a 

kiadóhivatalában 

jára és szerencsésen haza is érkezett. 

kellemes fizetési lehetőséggel 

Üdülés 

1933 december 23-tól -1934 január 2-ig. 

Kellemes elszállásolás és kitünő ellátás. 

részletfizetéssel. 

Déli Hirlap 
Temesvar-Belváros, Szt. György-tér 4. 

Sport 
Vulzsuiolt a nemzeti bajnokság progvamja és 

ezévet néhány mévhkőzést még decembeeben 
akavnak lebonyolitani 

érdekelt egyesületek közül a bukarestiek 

máris élesen tiltakoztak a szövetség in- 

tézkedése ellen, amely a sport keretein 
tullépve a Nemzeti Bajnokságot sport- 
szerütlen robottá alacsonyitja le. Az in- 

tézkedés anyagilag is sulyosan érinti a 

bukaresti egyesületeket, mert sárban, 

hóban és fagyban nem lesz közönségük 
a mérkőzéseknek, különösen nem kará- 

csonykor, amikor három napra három 

mérkőzést tüztek ki és amikor a csapa- 

tok sem lesznek hajlandók otthonuktól 
távol robotolni. Az egyesületek tiltako- 

zásának valószinüleg meg is lesz az 
eredménye és a szövetség kénytelen lesz 
legalább a karácsonyi mérkőzéseket ta- 
vaszra hagyni. 

Elszipákozott játékos 
Ausztria és Magyarország után most 

az olasz játékosokra került a sor. Ró- 
mai jelentés szerint ugyanis Ceveni- 
ni III. az olaszok legnépszerübb váloga- 
tott játékosát, elszipkázták és a játékos 
a baseli FC Nordsternhez szerződött. 

60.000 néző és 18 sebesült 
Buenos-Airesben most folyt le az 

argentinai bajnokság döntője a St. Lo- 
renzo és Boca Juniors csapatai között, 

amelyet a St. Lorenzo nyert meg 1:0 

arányban. A mérkőzésen hatvanezer 

néző vett részt, akik között több izben 
is incidens támadt és a verekedésnek 
tizennyolc sebesültje volt. A szakértők 
szerint, figyelembe véve a délamerikai 

közönség heves vérmérsékletét, feltü- 
nően kevés a sebesültek száma és ebből 

arra lehet következtetni, hogy a játék 
mindvégig fair volt. 

Nincs anyagi fedezet 

A román asztali tennisz szövetség vá- 
ratlanul elhatározta, hogy lemond a 

román válogatott párisi szerepléséről, a 
megfelelő pénzügyi fedezet hiányában. 
Igy tehát a bukaresti válogató verseny- 
nek semmi reális célja nem volt. 

Magyar birkozó bajnokok 
A párisi szabadstilusua birkozó Euró- 

pa-bajnokságok a magyar versenyzők 
nagy sikerét hozták. A négy versenyző 
közül három Európa-bajnokságot szer- 
zett. A légsuly bajnoka a magyar Zom- 

1933, NO 

bory öÖdön három tuss és 
zásos győzelemmel, a kisne 
moka Papp dr., aki mindhár 
felét tussal győzte le, mig 
suly bajnoka Tóth lett. T 
negyedik magyar versenyző 
szágot képviselő, szintén m 
mesvári származásu F 
szenvedett vereséget. A pon 
Magyarország a második 
zett. 

Románia amatőr boxbajn 
vember 30-án és december 
zik Bukarestben. A bajnoki ve. 
a Bánságból hét, Munteniáb 
Moldovából hat, Dobrudzsá 

eeeceeseesesesELLLELEL0E 
- Gyermekfelruházás. A T 

sziv asztaltársaság ez évi gye 
ruházási ünnepélyét december 
hét órakor tartja a Pacsirta- 
alatt levő Walter-féle vendégi 

Hadirokkantak felülvi 
Mindazok a legénységi állom 
tozó hadirokkantak, akik a 
hadkiegészitő parancsnokságm 
nyolcvan és száz százalékos had, 
tak vannak feltüntetve és a 
ben Bukarestben tartott felül 
nem vettek részt, jelentkezzen 
talanul a hadkiegészitő pa1 
ságon. Ezeket felülvizsgálat 
azonnal elküldik Bukarestbe. 

Negyven leiért 
megismerheti önmagát vany 1 

ismerősét 
Korunk legjellemzőbb sajáto 

bizalmatlanság. Eppen ezért 
mindenki hibáit elrejteni, hi 
igazi egyéniségét eltitkolni, 
eléréséért szebb és jobb szinb en 

tetni önmagát. Az őszinteség 
beri erény, ezért ér ü 
csalódás. Akik szeretik e 

társak között is a megne 

elrontott és feldult családi 
Ezért a legfontosabb önm 

ismerése, hogy életünket ha 

és képességeinkkel összha 

megelégedettebb emberekké v 

riti az igazságot, közelebb visz! 
ket mások és önmagank megi 
hez. Megmutatja igazi eg é 
rámutat hibáinkra, erényeink 

utmutatóul szolgál egyéni prob 
megoldásánál. A házasság elő 
vizsgálat sok csalódástól, el 
élettől, letört karriertől menth 

bennünket. Fontos a grafolog 

selők, alkalmazottak, bizalmi 

képesség is megállapitható iráse 

Ehhez 8-10 tintával irott 
séges, kor és nem megjelölésé 
den analizis ára 40 lei, mely 

lyegben is beküldhető a D 
cimére jelige vagy név fe 

zárt boritékban, külső cimzés 
fológia" megjelöléssel. Az a 
jából beküldött irásokra a vála 
a Déli Hirlap A grafológus 
netei rovatban közli. 

Valódi Bouleniedermayer Emni! 
és sok más egyes gyönyörü 
darabok, zenélő fali- és á 

- 



ári szinész Budapesten 
meghalt 

Endre volt temesvári szinész 
ghalt. Ez a rövidke hir bizo- 

benést vált ki sokak szívében, 
ékeznek a temesvári szinészet 

gkorára és annak egyik szerep- 

Endrére. 1899 virágvasár- 
zinész és telve virágos re- 

t pályájára. Prózai szinész 

i értelemben, amennyiben telve 

1, rajongással és szeretettel ta- 

lakitotta a pár szavas epizód- 

ppen ugy, mint a nagyobbakat. 

tt látta meg Szeghő Endrét 

; Yi Ignác, néhai temesvári és 
gató. Felismerte a fiatal szi- 

pompás tehetséget és tagjai közé 

Temesvár közönsége csakha- 

fogadta Szeghő Endrét, aki a 

Bratianu 

gramját. 

gyal a külföldi 

kapcsolatokat 

b sikereit. Már akkoriban fel- 

ékét a budapesti szinházi körök 

edüs Gyula váratlanul meg- 

ai a Vigszinház vezetősége Szeghő 
rte fel Hegedüs szerepének elját- 

eghő Endre beleugrott a szerep- 

s sikert aratott. Több évi temes- 
után Szegedre, majd onnan 

szerződött. Budapesten több 

is játszott legtovább, egészen 

etegségéig a Vigszinházban, ahol 

kere volt. A kritika egyhangulag 
otta róla, hogy a legszebben be- 

Ú ur szinészek egyike volt. Hat hó- 
tüdé-ák támadta meg és betegsé- 

- breceni tüdőbeteggondozóba ke- 

"om hónap után azonban sejteni 

gy a számára a vég következik és 

2 orvosait, helyezzék el Budapes- 

ott közelében lehessen rokonainak 
nak. Ohaját teljesitették és igy 

rthy Miklós-kórházba, ahol még 

repülőbélyegek 

ásszal kisérték el sirjához 

í i 2TA 

VERE fáNDO 
Utaánnyomás tilos.) 

geri 78. olytatás 

mira ajkát nem hagyta el egyetlen sikoltás 

szive majdnem hallhatóan dobolt. 

is felszabadult a balkéz és Jussupov egyetlen 

bel alulról vágta fel végig a dög hasát, amint 

vatott böllér metszi a disznót. Iszonyu hör- 

oltan bukott az utolsó támadó is társaihoz 
az 

Aa kissé távolban lézengő másik kettő pedig 

iadal kedvezőtlen kimenetelét, behuzott fark- 

ntak ijedten tova. 

d volt az ut. A lovak őrült vágtatással egyet- 

ban érték el a kolostort és ott egész testük- 

etve álltak meg a vaskapu előtt. 

a kocsiban, szorosan egymáshoz simulv
a ültek 

v és Dragomira. De milyen állapotban? 

arlát prémbe öltöztették volna 
őket, 

npirosra festett a farkas kiömlő vére
. ! 

omira csak most ébredt rá, mikor má
r minda- 

tagtél halálos veszedelem teljes 
tuda " 

ent felkinálóan a szemébe. 

mberem! Tied vagyulb veled 

zavad parancs a számomra, -
 sut 

nyesen elfult hangon, majd
 ajkaik összeforr- 

és Slavescu alminiszter egttari 
tották a legközelebbi jövő munkapro- 

Bratianu pénzügyminiszter 
párisi utazása befejezett tény. Azonban 

a pénzügyminiszter Párisban nem tár- 

párisi kormánnyal és a hivatalos fran- 

cia pénzügyi tényezőkkel 

nyos megállapodásokat. 

Az olasz-román kereskedelmi szerző- 
dés - mint ismeretes - még juliusban 

lejárt és annak érvényességét előbb ok- 

tóberig, azután pedig december 31-ig 
meghosszabbitották. Az uj szerződés 
kötésére vonatkozó 

vannak folyamatban. BratianubDinu 
pénzügyminiszter tegnap tanácskozott a 

A szesztörvény elleni 
igazságügyminiszter az összes ügyészségek- 

hez körrendeletet intézett és felszólitotta 

őket, hogy a szesztörvény és az erdőtörvény 

elleni kihágásokból megindult eljárásokat 

további rendelkezésig függesszék föl. Eze- 

ket az eljárásokat mind felülvizsgálják. 

Az üzleti könyvek ellátása repülőbélyeg- 

gel. A pénzügyigazgatóság figyelmezteti az 
összes kereskedőket, vállalkozókat és iparo- 
sokat, hogy üzleti könyveik mihdegyik olda: 

lát kötelesek két leies repülőbélyeggel ellát- 

ni. A repülőbélyeggel kellően ellátott köny- 

veket a pénzügyigazgatóság lebélyegezi A 

lenőrzik és a mulasztásokat megbüntetik. 

e idáás..... 

rjával magához szoritotta a fejé
t és ugy! ne 

Bratiamu pénzügyminiszter Párisban 
a külföldi hitelezőkkel nem tárgyal 

Dinu 

zőivel. 

hitelezőkkel, hanem a 

veszi föl a 

és ezekkel létesit bizo- 
A pénzügymi- 

ügyi szakértővel. 

natkoztak 

Az olasz-román kereskedelmi szerződés 
tárgyalásai most vannak folyamatban 

Bukarestben tartózkodó olasz kereske- 

delmi bizottsággal és a román bizottság 

tagjaival, akiknél a kereskedelmi egyez- 

mény pénzügyi része felől érdeklődött. 

A román és olasz bizottságok a tárgya- 

lást legközelebb már Rómában folytat- 
tárgyalások most 

ják 

kihágások. Az 
latban. 

vég re. 

D ír mi it ri nnknbeyi 

alkalmazását szigoruan el- 

f niszter hazatérése után Slavescu almi- 

niszter utazik a francia fővárosba és 

utazásának célja, hogy megkezdje a 
tárgyalásokat Románia külföldi hitele- 

Slavescu alminiszter tegnap kü- 

lönben hosszabb tanácskozást folyta- 

tott Auboin Rogerral, a Nemzeti 
Bank mellett müködő ellenőrző pénz- 

Ezek a tárgyalások 

mélyreható pénzügyi intézkedésekre vo- 

Személyi változások a pénzügyi szolgá- 

A pénzügyminiszteriumban és a 

külső pénzügyi szolgálatban hamarosan na- 

gyobb szabásu személyi változások lesznek. 

Ezek összeállitása most van folyamatban. A 

változásokat már deeember elején hajtják 

A munkásbiztositó ügyeinek 
és egészsegügyi 

tatott Enescüu vegérfelügyelővel, a mun- 
kösbiztosító pénztárak központi igazgatójá- 

való A tárgyalások eredményeként a mi 
niszter négy millió leit utalt ki az Erdély- 

ben müködő gyari Társládák nyugdija- 

sai illetményeinek kifizetésére. 
oegesgee eg oecgeseessee poesososEoEs

EE-EssLesEssEEEL- 

A MEZŐGAZDASAÁGI MORATORIUM 
MEGHOSSZABBITAÁSA. A hivatalos lap 

tegnap reggeli száma köz akirályi rer 

deletet, amely a mezőgazdasági adósságok 

moratoriumának március elsejéig való meg- 
hosszabbitásáról intézkedik. A rendeletnek 

vieszaható ereje van, ami annyit jelent, 
hogy attól a naptól kezdve érvényes, ami- 
kor az előző moratorilum érvényét veszi- 

tette. Politikai körökben azon a véleményen 
vannak, hogy március elsejéig az ujonnan 

összeülő parlament véglegesen megoldja a 
mezőgazdasági adósságok rendezésének 

kérdését. A moratorium meghosszabbitásá- 

ra vonatkozó királyi rendelet szövege a kö- 

vetkező: 1. Az 1938 április 14. törvény értel- 

mében az 1-3 százalékos kamatfizetésre 

vonatkozó rendelkezések 1934 március 1-ig 

meghosszabbittatnak. 2. A konverzlós kér- 

dés negyedik, ötödik és hatodik szakaszai- 

ban november elsejére, illetve december el- 

sejére megállapitott egyezkedési határidők 
egészen március elsejéig meghosszabbittat- 

nak és ezen idő alatt az adós megteheti 

ajánlatát a hitelezőnek. 3, Jelen rendelet a 

kihirdetés napján lép életbe. 

Megélénkült a temesvári buzapiac. Hosz- 
szabb stagnáció után tegnap a bánsági bu- 

zapiac lanyhasága elmult és némi élénkülés 

mutatkozott buzában, zabban és árpában. A 

malmok részéről gyenge kereslet indult 

meg és ez eredményezte az árak élénkülését. 

A temesvári piac árai a következők voltak: 

76 kilós buza 365-370 lei, 78 kilós buza 

375-380 lei, zab 170-175 lei, árpa 170- 

175 lei, ótengeri 205-210 lei, ujtengeri tel- 

jesen lanyha, szinte eladhatatlan, azonnali 

szállitásra 135-140 lei, decemberi szálli- 

tásra 155-160 lei, kismalmi liszt a 30/70-es 

beosztásból zsákkal együtt 680 lei, korpa 

Zsák nélkül 135-140 lei. 

Valutaárfolyamok. A Bukaresti hivatalos 

árfolyamok a következök: Az első szám a 
vételt, a zárójelpen levő szám az el- 
adást jelenti. Francia frank 6.60 (6.00), 

svájei frank 32.55 (38.40) belga frank 

23.50 (23.80), angol font 532 (542), olasz 

lira 8.80 (9,25), dollár 108 (114) német 
márka 39.80 (41.50), cseh korona 4. 95 (5), 
magyar pengő 23 (24), osztrák schilling 20 
(22), dinár 2.20 (2.50), lengyel zloty 18.80 

(19.50), holland forint 67 (68). 

rendezése. 

tak heves, mindent felejtő esókban. 

Komnlot idők 

A cári család és a cári ház többi tagjai között egyre 

örvénylőbbek lettek az ellentétek. Az összes nagyher- 

cegek, a Romanov-család ugyszólván minden tagja 

már az anyacárnő köré tömörült. Az egész család 

azon a véleményen volt, hogy a cári párt akár erő- 

szakkal is le kell kergetni a trónról és helyüket a fia- 

tal Mihály nagyherceg foglalja el. 

Alexandra cárnő makacssága vaditotta igy el a 

helyzetet. Mert ahelyett, hogy megnyerő modorral 

igyekezett volna az ellentéteket elsimitani, uj baráto- 

kat szerezni és megtartani azokat, akik jóindulattal 

voltak velük szemben, még jobban fokozta viselkedé- 

sével a gyülöletet és az ellenük mind jobban feltámadó 

haragot. 

A cárnő teljesen viaszanugódott a társadalmi élet- 

ből, estélyeken nem jelent meg fogadásokat nem tar- 

tott, ugyanakkor pedig férjét teljesen zsarnoki aka- 

rata alá igázta és a kormán 

saját kezébe ragadta. 

A nagyhercegek elkeseredve tepesztalhatták hogy 

Miklósnak már semmi szava sincsen, árnyékcár lett, 

ellenben a cárnő a kormányzás tényeiben teljes szaba- 

dossággal érezteti velük bo: Jat és amaskodó 

gyülőletét. 

Lassanként Rasputin is kezdett ráfizetni a cári csa- 

láddal való barátságára. Ez a parátság, amely azelőtt 

munden gyeplőjét 

hatalma kulcsa volt, most vészes ajándékká változott 

számára, he vzetét tekintélyét aláásni kezdte ez a 

MM 1. 
Ellenük voltak már a ateteet is, akik eveni 

eks éa őket, ellenük volt a duma, lázadozott a ve- 

zni kezdett már a énbat is az a 

et azt sem látta meg ugy ahogy azt vil 

össze. A gyülölet propagandája elhatott már 

legszélesebb rétegéig is. 
Már nem mondották, hogy a cár jó, csak a tanács- 

adói rosszak. Most már az volt a szójárás, hogy hiá 

vannak jóakaratu. Oroszországot szerető tanácsadók, 

amikor a cár és a felesége, az áruló, a haza ellensége, 

pusztulásba viszik az országot. 
Minden remény most már az anyacárnő felé szállott 

és az igaz oroszok pártja felé, akik a szabadulást 

akarják hozhi. 

Csak Boris, András és Wladimir, 

öccsei maradtak hüségesek. 
De az ő szeretetük csak néhány ecsepp volt a gyü 

lölet ama félelmetes tengeréhez Képest, amely taj 

kozva verte hullámait, hogy elárassza és elsepörje a 

cári palota lakóit. 

Az egész hadsereg, az egész nép vészegen mora, 

utolsó leszámolásra készen. 

Rasputin meggyilkolásával is az volt a tulajdon- 

képpeni cél, hogy megfosszák a cári párt leghüsége. 

sebb és leghatalmasabb támogatójuktól 
Es mit szólott mindehhez Rasputin? 

HErdekes, hogy ez a máskülönben szinte ihletten a 

jövőbelátó ember, most alig vette észre a közelg 
amely a saját személyében fenyegett 

c ezekben az időkben valóban nem szolg Igál 
s nevére. Eppen olyan együgyüen sétál 
los veszedelmek közepette mint r má 

a cár meke 

naga . 

okos s észleléssel láthatta volna. 
ochrana rendkivül ügyességén és öÖl 

arti muatóban, ahol nos é 

után dorbézolt. 

eyt köv. 



lkalmazás 

lentkezni d. u. 2 órakor. 

Rádiócsövek becserélése. A rádiózás terén 

meglepő ujitást jelent az uj prémiumrend- 

szer, amely Temesvárott most indult meg. 

Csekély havi prémium ellenében elhasznált 

rádiócsöveket becserélnek ujakra. Ez a 

könnyités a rádióhallgató közönség régi vá- 

gyának teljesülését jelenti. Az igazi rádiózó 

aggodalommal tekintett a téli rádiószezon 

elé, amikor fokozott mértékben használja a 

rádióját és ilyenkor szüksége van uj csö- 

vekre, amelyeknek beszerzése a mai nehéz 

viszonyok között gonddal jár. Viszontárusi- 
tók és bizományosok eddig még nem ismert 

kedvezményeket élveznek. Mindekinek, aki- 

nek bármi köze van a rádióhoz, érdeke, 

hogy a Déli Hirlap mai számában 

megjelenő hirdetést figyelemmel olvassa el. 

Szerda, november 29: Bukarest. 1: Gra- 

mofonzene. 2.15: Könnyü zene. 6: Román 

népzene. 7.15: Szórakoztató zene. 8: Gramo- 

fon. 9: Lengyel est. 9.20: Rádiózenekar. 10: 

Lengyel dalok. 10.20: Hegedü- és zongora- 

hangverseny. Budapest. 11: Felolvasás és 

gramofonzene. 1.05: Balalajka zenekar 

hangversenye. 2.30: Az államrendőrség ze- 

nekarának játéka. 4.30: Diákfélóra. 5: 

si-sport. Tatár István előadása. 6: A szere- 

lem latin dalosai sengery dános dr. elő 

Apvóhivdetések 

fiázasság 

26 éves 
csinosnak mondott barna lány, jó csa- 
ládból való, ismeretség hiányában keresi 
komoly, korban hozzá illő fiatalember 
ismeretségét. Ajánlatokat „Házasság 
a cél" jeligére a kiadóba kér. (1300) 

Német-román levelezőnő 
irodai munkára felvétetik. Részletes tá- 
jékoztató ajánlatok fizetési igény meg- 
jelölésével a kiadóba kéretnek „Perfekt" 
jelisére (1834) 

1000 leiért 
önálló kenyere lehet. to szabni, 
varrni. Szalon „Tempó", J ózsefváros, 
Kossuth Lajos-u. 19. (3624) 

Főzni tudó, rendszerető 
mindenes, kis családhoz 1-ére felvétetik. 
II., Sörházfasor 3 (uj szám 8), I. em. Je- 

(3676) 

ÁApolónőnek 
ajánlkozik azonnalra középkoru özvegy 
nő hosszu bizonyitvánnyal. Vidékre is 
megy. Cim a kiadóban. (3581) 

Megbizható kisasszony 
pénztárhoz állást keres. Szives megkere- 
séseket „Becsületes" jeligére a kiadóba 
kérek. (1570) 

üÜzletben 
kiszolgáló leány állást keres. Cimeket 
vő nyelv jeligére a kiadóba kérek. 

70) 

tisztitás, 

Postán küldött kabátokat is vállalok. 
Amigó József, Temesvár IV. ker., Bega- 

adása. 6.30: Sebők Stefi énekel. 7.25: Gra- 
mofonlemezek. 8.30: Mosoly országa cimü 
operett előadása a budapesti Operaházból. 
Utána Horváth Rezső és cigányzenekara- 
nak hangversenye László Imre énekszámai- 
val. Bécs. 12.30: Kamarazene. 1: Szórakoz: 
tató hangverseny. 2.10: Müvészlemezek. 
4.20: Az ausztria-skót válogatott futball 
csapat mérkőzésének helyszini közvetitése. 
6.20: Zenemüvek. 8: Rádiózenekar. 11.25.: 
Tánczene dalokkal. Belgrád. 12: Gramofon- 
zene. 1.5: Rádiózenekar. 5.30: Délutáni 
hangverseny. 6: Népdalok zenekari kiséret- 
tel. 8: Gramofon. 8.30: Operaáriák. 9: Ope- 
raelőadás. 11: Gramofon. 11.40. Cigány- 
zene. Berlin. 9.05: Rádiózenekar. 10 Népda- 
lok. 10.20: Hegedühangverseny. 11.30: Ope- 
rett részletek. Breslau. 5: Szórakoztató ze- 
ne. 6.10: Könnyü zene. 9.10: Tánczene. 
11.35: Könnyü és tánczene. Hamburg. 5.: 
Hangverseny. 6.30: Gyermekzene. 9: Tarka 
óra. 11.20: Szórakoztató zene. Königswus- 
terhausen. 6.25: Fuvószene. 10: Gramofon- 
zene. 12: Tánczene. München. 5.30: Szóra- 
koztató zene. 7.05: Orgonamüvek. 12: 
Könnyü és tánczene. Milánó. 8.10.: Gramo- 
fon. 9.30: Gramofon. FPrága. 9.05: Filhar- 
mónikusok hangversenye. Pozsony. 6.50: 
Gramofon. 6.55: Magyar óra, zenével és da- 
lokkal. 8.40: Dalok. 9: Filharmónikus hang- 
verseny. Róma. 9: Gramofon. 9.30: Tristan 
és old cimü opera előadása. Stockholm. 

dászvétel 

Alkalmi vételek! 
Sürgősen eladók: Mindenféle butorok és 
üzletberendezések, Zongora, pianinó, 
varrógép, szőnyegek, konzol-tükrök és 
antiktárgyak stb. Belgiana, Tirnisoara, 
Str. Eminescu Ni. 7, bizományi üzlet és 
tükörgyári lerakat. Telefon 22-80. (586) 

Olcsó tüzifát 
Basch Andornál, Józsefváros, Pályasor, 
Zlápázsitutos sarok, vehet. Telef. 123. 

(3610) 

Bőrkabát javitás, 
festés és vasalás 200.- lei. 

balsor 20.Horgony-palota mellett. (3653) 

Használt irógép 
megvételre kerestetik. Ajánlatokat tele- 
fon 2-52-re kérünk. 

Megvételre keresek 
egy jó állapotban levő motorkerékpárt, 
500 Kccm., oldalkocsival és villanyvilági- 
tással. Cim: 

Lugoj, Str Timisoarei 51. (3661) 

Eladók 
könyvszekrény, iróasztal, finom kom- 
plett szalon garnitura, képek, csillár. 
női kabát, kosztüm, 

Liget-ut 9, II. em. 2. D. u. 

144 óráig. (1864) 
Régi ablakok 

és egy bejárati ajtó eladó. Belváros, Lo- 
novics-utca 12. Papneveldei bérházban. 

(3675) 

Ha szép akarlenni, 
használjon KULKA-féle 1 
telseppan l emn 
tejszappan ompu 
8 szinben. Kapható kizárós " 
lag KULKA Émil városi gyógy- 
szertárában a „Fekete Sashoz" 
Belváros Szent György- tér 

pzene 2: znsverseny i 10.20: Szórakoz- 

két üzlethelyiség, Belváros, 
utca 4. sz. alatt azonnalra kiado. Érdek- 

(3639) 

Toan Zluchi, Tinichigiu, 

kis családi ház az erzsébetvárosi szőlők- 

szövetruhák stb. 
1 órától Sörházfasor 2. szám alatt a házmester- 

nél. (3667) 

Cimeket a kiadóba kérünk. 

utca 12. Papneveldei bérházban. (3674) 

Müvészlemezek. 8.45: 

Zongorajáték. 10.30: Svéd népdalok. Strass- 

6.25: Gramofon. 8: 

burg. 7: Könnyü zene. 8: Zenetrió. 10.30: 

Zenekari hangverseny. 12.30: Szórakoztató 

zene. Varsó. 5.55: Jazz-dalokkal. 7.20: Zon- 
goramüvek. 9: Szimfónikus hangverseny 

énekszámokkal. 11.15: Tánclemezek. Zág- 

ráb. 6.30: Filmközvetités. 9: Operaelőadás. 
11.15: Tánczene. 

x Csütörtök, november 30: Bukarest. 1: 

Gramofonzene. 2.15: Könnyü lemezek. 6: 

Román zene. 7.15: Zenekari hangverseny. 

8.40: Opera részletek. Budapest. 11: Felol- 

vasás és gramofonzene. 1.05: Gramofonle- 

mezek. 2.30: Helyszini közvetités a József 

müegyetemről. 4.30: Testnevelési tanfo- 

lyam. 5: Kiss József emlékezete. Somody 

Pál felolvasása. 6: Gazda-előadás. 6.30.: 

Kiss Lajos és cigányzenekarának hangver- 

senye. 7.30: A zenekar kialakulása Siklós 

Albert előadása gramofon lemezekkel. 8.30: 

Kőszegi Teréz énekel. 9.15: A rádióhét is- 

mertetése. 9.45: Manen Juan hegedül. Utá- 

na Dohnányi Ernő és Manen Juan Mozart 

b-dur szonátáját adják elő. 11.10: Zenekari 

hangverseny. Bécs. 12.30: Müvészlemezek. 

1: A rádiózenekar hangversenye. 4.50: 

Operett nyitányok. 6.15: Enek és zongora- 
hangverseny. 7.55: Az Aida cimü opera elő- 

adása. 11.25; Gramofonlemezek. Belgrád. 

12: Gramofonzene. 1.05: Rádiózenekar. 8: 

Eladó 

egy teljesen uj patefon, 16 lemezzel, ju- 

tányos árért. Megtekinthető Józsefváros, 
Bem-utca 13, földszint, bal lépcső. (3677) 

Jó állapotban 
levő pianinót, gitárt megvételre keresek. 
Ajánlatokat „Hangszerek" jeligére a ki- 
adóba kérek. (2060) 

védő fertőző 
betegségek 

ellen 

fakás 
Irodának is alkalmas 

Lonovich- 

lődni: Dr. Braun, III., Missits-utca 9. 

(3623) 

Csinosan butorozott 
nagy utcai szoba, fürdőszoba használat- 
tal kiadó. Bul. Carol 46, I. em. 2. (3658) 

300 négyszögöl kerttel kiadó 

ben, mely 1 szoba, konyha, éléskamra, 
nyári konyha, külön baromfi udvar, ser- 
tésől és fásszinből áll. Bővebbet II. ker., 

Elegánsan butorozott 
szoba, külön bejárattal, fürdőszobával, 
esetleg teljes ellátással, azonnal kiadó. 

4 szobás modern 

lakás azonnal kiadó. Belváros, Lonovics- 

-- DÉLI HIRLAPBAN 
zzzzzzzzzzemran 

vrszeyeumi 

hangverseny. 9: Szimfónikus ha 

és zenekori hangyer 9. 

verseny. 11.45: Gramofon. 

hausen. 7.05: Tánczene. 8 

nekari hangverseny. 9.05: Tán 

5: Délutáni zene. 7: Karének 

hegedü hangverseny. 9.4 

hangverseny. 12: Harmónika 

zene. Hamburg. 9: Mozart est. 

zene. 11.30: Tánczene. München. 
rakoztató zene. 7.05: Német né; 
Zongora és zenekari hangvers 

óra. 10: Rádiózenekar énekk 

nó. 8.20: Gramofon. 9.30: Ope 

Prága. 5: Délutáni zene. 5. 

zene. 6.25: Gramofonzene. 11.25 

hangverseny. Róma. 6.15: Dél 

verseny. 9.15.: Enekhangvers 

Szimfónikus zene. Stuttgart. 9.1( 
zenekari hangverseny. 10: Szóral 

ne. 11.45: Gramofon. 12: Könnyi 

zene. Strassburg. 5: Szórako. 

8.30: Gramofon. 9.45: Gramofon. 

énekkisérettel. 11: Cigányzene. 

Rádiózenekar. 9: Zenekari ha 

11.15: Tánczene. ; 

No. IV. 54.887 
din 18 Noemvrie 1933. 

Publicatiu 
Se aduce la cunostinta cel 

sati ca in ziua de 5 Decemvrie 

le 17 se va tine in localul Prir 

misoara din Piata Libertatii 

tare prin buna invoiala pentru 
rea a 18.000 kgr. carne de vita 

kgr. untura de porc necesare pi 

cantinelor populare ale orasului 
Tratarea se va tine in con 

cu art. 88-110 inclusiv din leg 

bilitatii publice, regulamentului 

central de licitatii si normele 

in Monitorul Oficial No. 127 di 
1931. 

Oferta se vaz face numai 

mitate cu caetele de sarcini 

vazute in fiecare zi in orele de 

in localul susmentionat. 

Köszönetnyilvánitás 

Ezuton mondunk köszönetet 
azoknak, akik szeretett halot 

Meixner Re 
vasutas 

elhunyta alkalmából vigasztaló 
vakkal és őszinte avátkk 
kerestek, drága halottunk k 
jára virágot helyeztek és őt u 
utjára elkisérték. 

A gyászoló 

Tartóshullám 
6-9 hónapi g 

Fő-utca és Koss 
sarkán, 6-os villam 
állomásánál 

Ny omatott a lemes arer Zeltuns kortergegepen. 


